



КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ
ОПШТИНА ЧУКАРИЦА

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Град Београд
ГРАДСКА ОПШТИНА ЧУКАРИЦА
13.02.2017.

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА МЛАДЕ ЗА 2016. ГОДИНУ

-Улица отвореног срца

Већ традиционално на Улици отвореног срца на штанду Канцеларије за младе се продају црвени носићи. Приход од продаје црвених носића иде у хуманитарне сврхе. Представници општине Чукарица посетили су кориснике Центра за смештај и дневни боравак деце и омладине ометене у развоју на Јулином брду. Искористили су прилику да се друже и разговарају са децом, као и да посете радионице на којима малишани исказују своју креативност. Том приликом уручили су малишанима новогодишње пакетиће и средства сакупљена од продаје црвених носића у оквиру манифестације Улица отвореног срца. Такође су од дела средстава купили и уручили графичку таблу ОШ „Мика Антић“ на Белим водама.

-Стручна пракса у општини Чукарица

Канцеларија за младе Градске општине Чукарица у сарадњи са Центром за младе Чука организовала је ове године још четири циклуса тромесечне стручне праксе у општини Чукарица. Стручну праксу у областима економије, права, политичких наука, грађевине и архитектуре обављало је ове године 80 практиканата - свршени студенти и студенти завршних година, који живе на Чукарици. Сви практиканти током тромесечне праксе пролазе кроз обуку у оквиру матичног сектора, а по успешном завршетку праксе додељује им се потврда од стране Општине. Студенти имају прилику да се упознају са пословним окружењем, стекну радне навике и обезбеде добру референцу у својој пословној биографији, која ће им значити приликом будућег аплицирања за посао. Циљ пројекта јесте да се кандидатима омогући да кроз тромесечну стручну праксу у изабраном одељењу стекну прво практично искуство и знање које ће им бити од користи у даљој

професионалној каријери. Ове године су организовани пети, шести, седми и осми циклус стручне праксе.

-Бесплатне креативне радионице за младе током зимског и летњег распуста

Основци са Чукарице који воле сликарство, вајарство, калиграфију, глуму и технику декупажа били су полазници бесплатних радионица које је организовала Канцеларија за младе Градске општине Чукарица. Креативне радионице су се одржавале од 08. до 12. фебруара у Културном центру „Чукарица“, а зимски распуст на овај начин проводи педесеторо основаца и средњошколаца са Чукарице. Током одржавања радионица сликарства и вајарства деца су научила основне технике сликања у акварелу, графици, као и у изради. Кроз прве кораке у уметничком изражавању децу је водила академска сликарка Ирина Черњавски-Шантрић и академски вајар Миодраг Ивановић. Све популарнију технику декупажа малишани уче украшавајући салветама употребне предмете, а полазници радионице калиграфије упознали су основе уметности лепог писања. Радионице је водила Снежана Максимовић. Полазници радионица глуме заједнички су припремили представу коју су, уз подршку професорке Алксандре Рукавине, одиграли у Свечаној сали општине Чукарица и приказали шта су на часовима глуме научили. Радови које су млади уметници стварали током одржавања креативних радионица могли су да се виде на изложби која је била отворена у општини Чукарица. Током летњег распуста у периоду 15.08-19.08.2016. године поново су организоване креативне радионице сликарства, вајарства, декупажа, калиграфије и новинарства, које је похађало преко 50 младих. Предавачи су били исти као на радионицама које су одржане током зимског распуста, дој је радионице новинарства водио Петар Јончић. Изложба радова у Културном центру „Чукарица“ је само крајњи резултат свега оног што су млади уметници стварали у протеклом периоду на креативним радионицама које је организовала Канцеларија за младе Градске општине Чукарица.

-Бесплатна припремна настава за полагање мале матуре

Канцеларија за младе општине Чукарица организовала је бесплатну припремну наставу за полагање мале матуре за више од 200 ученика осмог разреда чукаричких основних школа. Часови српског језика и математике одржавали су се викендом, почев од 12. марта у просторијама Месне заједнице „Баново брдо“ и у вечаној сали општине Чукарица. Настава се одвијала до 29. маја 2016. године. Бесплатан пројекат припреме мале матуре водили су сертификовани професори са искуством у раду са децом. Настава је организована у 8 група, а похађало је више од 200 ученика осмог разреда чукаричких школа. На овај начин помажемо младима да се добро припреме за предстојећи пријемни испит и упишу жељене школе, али и родитељима јер је припрема матуре значајна ставка у кућном

будету. Часове математике држале су професорке Катарина Стевановић и Душица Васиљевић, а часове српског језика Дејана трифуновић и Тања Дринчић.

-Безбедан мотоциклиста

Пројектом „Безбедан мотоциклиста“, који је у марту месецу представљен у Техничкој школи у Железнику, настављамо са контуираном едукацијом младих у циљу безбедног понашања у саобраћају. Пројекат су реализовали Канцеларија за младе Градске општине Чукарица и Центар за развој и бригу о грађанима, а покровитељ је Секретаријат за саобраћај. Пројекат је подржан од стране Агенције за безбедност саобраћаја и Српског комитета за безбедност саобраћаја. Професори Саобраћајног факултета проф. др Милан Вујанић и проф. др Крсто Липовац одржали су стручно предавање и изнели податке о ризицима којима су изложени мотоциклисти као учесници у саобраћају уколико не примене основна правила безбедности и заштите. Кроз практичну и вршњачку едукацију ученици су могли да постављају питања и добију конкретне информације и савете.

-Пројекат „Помоћ деци и младима из реадмисије“

Канцеларија за младе општине Чукарица, у сарадњи са Центром за развој и бригу о грађанима, организовала је пројекат намењен деци повратницима из реадмисије, чија је реализација почела у марту и трајала је два месеца. Пројекат се реализовао у ОШ „Браћа Јерковић“ у Железнику, а финансиран је од стране Комесеријата за избеглице и миграције. У оквиру пројекта „Помоћ деци и младима из реадмисије“ организоване су радионице на којима су са децом радили волонтери Канцеларије за младе ГО Чукарица и студенти завршних година Учитељског факултета. Организовани су бесплатни часови српског језика, како би се деца која су се вратила у нашу земљу што пре прилагодила редовној настави у својим новим школама. Деца повратници суочавају се са низом тешкоћа приликом наставка образовања. Она која су рођена у иностранству или су тамо отишла као мала често не познају довољно језик на коме се одвија настава у школи. Због тога настају следеће негативне последице као што су: неразумевање градива, изостајање ученика са наставе или са појединих часова, заостајање у образовним постигнућима, одустајање од школовања, немотивисаност родитеља и деце за наставак школовања. Задржавање деце у систему образовања представља допринос унапређењу положаја породица повратника по Споразуму о реадмисији и представља гаранцију за сигурну будућност њихове деце.

-„Скајп за пензионере“

Кроз обуку за скајп за пензионере, коју је Канцеларија за младе организовала, прошло је у марту 20 наших старијих суграђана. Обука је прилагођена нашим најстаријим суграђанима, који су почетници у коришћењу рачунара и желе да науче основе коришћења интернета. Водичи кроз наставу су их упознали са коришћењем скајпа, претраживањем интернета, као и сналажењем на друштвеној мрежи Facebook. Циљ организовања ове обуке је да пензионери у време технолошког напретка могу да прате све могућности које им нове технологије пружају и да науче нове видове комуникације.

-Обука за припрему и писање ЕУ пројеката

У сарадњи са Регионалном агенцијом за развој и европске интеграције у априлу месецу организована је обука за припрему и писање ЕУ пројеката, коју је похађало седамнаест полазника. Обука је трајала два дана, а након завршених предавања полазницима су уручени сертификати. Радионица је почела уводом у европске фондове и његове специфичности, а наставила се пројектним менаџментом, да би се на практичним примерима приближила полазницима пракса писања пројеката. Радионице су интерактивне и заснивају се на практичним примерима да би се лакше приближили полазницима и њиховим знањима. Првог дана обуке, предавања су била посвећена европским јавним политикама и функцији пројеката у њима, приступу Србије европским и другим фондовима, подизању свести о важности постојања партнера на пројекту и како доћи до њих, а нагласак ће бити стављен на логику конкурисања као и на кључне факторе који помажу при припреми доброг пројекта (поштовати рокове, прочитати позив, пронаћи partnere, обезбедити предфинансирање и слично). Након првог дана, када су полазници стекли основне информације о томе како анализирати јавне позиве и како доћи до информација о њима, кренуло се са припремом за сам процес писања предлога пројекта. У овом делу обуке полазници су добили информације о ПРАГ процедури и значају формирања тимова, као и о најважнијим алатима за припрему предлога пројекта. Полазници су прошли кроз фазе које су везане за дрво проблема, дрво циљева и да се поставе оквири за израду матрице логичког оквира. На самом крају је одржана дискусија на тему како проценити да ли је пројекат адекватно написан.

-Радионице о здравој исхрани „Бирам да се здраво храним“

Здраве навике у исхрани тема су радионица под називом „Бирам да се здраво храним“ коју је у априлу месецу организовала Канцеларија за младе Градске општине Чукарица. Млади, који су желели да науче како да се здраво хране, имали су прилику да чују предавања и савете нутриционисте Тање Миленковски,

прехрамбено технолошкој школи и још четири основне школе: „Вук Караџић“, „Мирослав Антић“, „Ђорђе Крстић“ и „Браћа Јерковић“.

Овим пројектом желимо да подстакнемо ученике основних и средњих школа да развију свест о важности очувања животне средине и правилног односа према отпаду, посебно електричном и електронском отпаду, као опасном отпаду чија количина у данашњим условима коришћења електричне и електронске опреме свакодневно расте. Активности ученика у оквиру овог пројекта треба да допринесу развоју њихове еколошке свести, организационих способности, као и да стечена знања треба делити са вршњацима и одраслима. Пројекат је финансиран од стране Канцеларије за младе и сарадњу са удружењима Града Београда.

-Организована креативна радионица „Знањем за будућност“

Канцеларија за младе општине Чукарица у сарадњи са Факултетом за примењени менаџмент, економију и финансије организовала је креативну радионицу под називом „Знањем за будућност“, у којој су учествовали ученици Техничке школе из Железника и Хемијско-прехрамбене технолошке школе. Креативна радионица осмишљена је кроз предавачко – такмичарски концепт. Са предавачког аспекта, радионицу предводе професори факултета-доктори наука из тематских области. Такмичарски део креативне радионице састоји се од задатог пословног проблема неке компаније, при чему је задатак тима да дође до што оригиналнијег решења. Креативне радионице подстичу тимски рад, креативност, стицање нових знања, такмичарски дух и забаву.

Предавања су усмерена на обраду актуелних економских и предузетничких тема употпуњених стратешким и мотивационим стручним саветима. Оријентационе теме предавања: бизнис идеја и њено вредновање, постани бренд сутрашњице, како покренути сопствени бизнис, развој пословног модела, креирање тржишне вредности, пут до успеха, начини брендирања производа и услуга, развој интернет маркетинга, информационе технологије, невербална комуникација итд.

Други део креативне радионице је и такмичарски део. Такмичење је искреирано кроз концепт креативне радионице, која представља вишедеценијски успешан модел пословне едукације. Креативна радионица се бави анализом реалних пословних ситуација базираних на конкретним подацима и истраживањима. Сврха оваквог концепта је: интегрисање теорије и праксе, развијање културе писања и креативног размишљања, развијање способности калсификације приоритета, развијање критичког начина размишљања, развијање способности пажљивог слушања и учења од колега.

која је говорила о правилној комбинацији намирница, избегавању лоших масти, улози биљних влакана. Тема су биле и медитеранска храна као најбољи вид исхране, скривени шећери, правилно уношење воде, али и поремећаји у исхрани, метаболизам и трајна контрола телесне тежине, фитотерапија. Уз саветовалиште о правилној исхрани, млади су имали прилику да науче и како се припремају здрави и укусни оброци. У Хемијско-прехранбено технолошкој школи на Бановом брду у припреми оброка, са великим задовољством учествовали су и ученици школе који су уз стручну помоћ куvara Драгана Јанковића научили како да спреме хлеб од спелте, салату од проса, воћне шејкове и смутије и друге здраве и веома укусне намирнице. Нутрициониста је посаветовала ученике како да припремају и конзумирају ужину која даје довољно енергије и хранљивих састојака неопходних за младе.

-Пројекат „Милева Марић Ајнштајн - знаменита Српкиња“

Канцеларија за младе општине Чукарица и Хемијско-прехранбена технолошка школа организоване су у Свечаној сали општине Чукарица трибину у оквиру пројекта „Милева Марић Ајнштајн - знаменита Српкиња“. Овим пројектом желели смо да подстакнемо ученике основних и средњих школа, у Србији и Швајцарској, да се упознају са животом и делом наше истакнуте научнице Милеве Марић Ајнштајн, да сагледају њен допринос науци и друге аспекте њеног живота. Такође, пројекат инспирише за још детаљније прикупљање и откривање неистражених података о женама у науци. Ученици су се представили презентацијом о животу и раду Милеве Марић Ајнштајн, њеном сусрету са Албертом и њиховом заједничком животу. Такође су припремили анимирани филм на француском језику, а представили су Милеву као жену предузетницу. Ученици Хемијско-прехранбене технолошке школе читали су преписку између Милеве и Алберта, песме које су посветили овој великој научници, а једна од ученица је била у улози Хелене Савић, добре пријарељице овог брачног пара. Циљеви пројекта су развијање свести о значају и доприносу Милеве Марић Ајнштајн за науку, унапређивање вредности културног наслеђа кроз проучавање, развој и представљање српске културне баштине, популаризација научноистраживачке делатности у Србији, повезивање ученика и наставника основних и средњих школа у Србији са циљем размене идеја, информација, знања и искустава и повезивање ученика и наставника основних и средњих школа из Србије и Швајцарске у циљу подстицања интеркултуралног дијалога и међународне сарадње.

-Београдски сајам запошљавања и пракси

Канцеларија за младе општине Чукарица учествовала је на Београдском сајму запошљавања и пракси, који је организовала Београдска филијала Националне службе за запошљавање, градски Секретаријат за привреду и Привредна комора

Београда у Дому омладине. На одржаном сајму запошљавања, на којем је понуду послова представило преко 80 фирми из Београда за преко 2.000 различитих профила и квалификација, Канцеларија за младе је представила програм стручне праксе, који по шести пут организује у општини Чукарица. Волонтери Канцеларије за младе и Центра за младе „Чука“ разговарали су са младима и објаснили им које су предности сутручне праксе, за коју је међу млађим посетиоцима сајма владало велико интересовање.

-Тренинзи самоодбране „Чувај се“

На Ади Циганлији одржани су токо јула тренинзи самоодбране у организацији Канцеларије за младе општине Чукарица и Anti Rare групе. Имајући у виду чињеницу да су сви облици насиља последњих година у порасту, Канцеларија за младе је препознала потребу да се овакав вид тренинга реализује, како би млади могли да се одбране и стекну самопоуздање. Кроз 32 технике самоодбране, полазници обуке су имали прилику да се припреме на будуће стресне ситуације, да се суоче са страхом у неочекиваним ситуацијама, сачувају мир и науче како да не постану жртва насилника. Било да је у питању одбрана од напада ударцима руком, погом, лактом, коленом, или су у питању полуге и притисци на виталне тачке тела, акценат је био на правилном извођењу техника и њиховом вишеструком понављању.

-„Винчина летња сцена“ на Бановом брду

У сарадњи са Друштвом истраживача Винча и Институтом за нуклеарне науке „Винча“ организована је три пута у великом парку у Пожешкој улици манифестација „Винчина летња сцена“. Током првог дружења 22. јула у термину 16-20 часова посетиоци су имали прилику да виде како се уз помоћ садница кактуса може добити струја, да прочитају невидљиве поруке на папиру, направе слонову пасту, ватромет, духа из лампе и у још много интересантних огледа да учествују. Зарањање у чудесан свет протеина им је открио њихову важност у исхрани и функционисању ћелије. Чули су много занимљивих ствари о новим материјалима, металним кластерима, који се истражују у Винчи, а који су веома значајни, како за примену у индустрији, тако и за основна истраживања и одређивање енергије јонизације. Једна група научника у Винчи се бави механизмом настанка меланома, канцера коже и присутне је подсетила на начин на који ова опака болест настаје и зашто је УВ зрачење опасно. Као наставак тога, посетиоци су чули како се УВ светлост може искористити у лечењу истог типа рака коже, и то путем фотодинамичке терапије.

Друго окупљање младих заљубљеника у науку на Бановом брду одржано је 26. августа. Посетиоци су могли да чују о зрачењу које се налази свуда око нас, као и

да га измере уз помоћ бројача. Научници су их информисали о току националног пројекта за мерење радона у становима, једног од најопаснијих узрочника рака плућа, одмах после пушења. Када је област биологије у питању, посетиоци су научили како да изолују своје гене из пљувачке, али су чули и много корисних информација о здравој исхрани и улози шећера из различитих намирница, а такође су били у могућности да провере колико шећера има у соковима које пију. Као и претходног пута, млади су могли да виде како је могуће добити струју из садница кактуса, а научили су и на који начин да открију да ли је неки раствор кисео или базан уз помоћ природних индикатора. Неки експерименти попут стварања духа из боце и писања невидљивим мастилом су били интересантнији млађој публици, док је нешто старијим посетиоцима показано како научници, на једноставан начин, могу да провере да ли је неко једињење синтетисано успешно.

Још једно дружење на Винчиној летњој сцени организовано је 3. септембра, где су поред свега наведеног, млади могли да чују и о ласеру као одличној терапији код многих обољења.

Ово је један од начина на који научни радници Института промовишу своја истраживања и резултате научно-истраживачког рада из области хемије, физике, биологије. Пројекат је финансиран од стране Секретаријата за спорти омладину Града Београда.

-Обележен Међународни дан младих

Канцеларија за младе општине Чукарица учествовала је на манифестацији коју је организовала Канцеларија за младе и сарадњу са удружењима Града Београда поводом прославе Међународног дана младих у Гнезду. Представила је креативне радионице сликарства, вајарства, калиграфије, декупажа и новинарства и најавила поновно организовање Винчине летње сцене на Бановом брду. Такође је младе упознала са програмом стручне праксе, који се одвија у различитим секторима Општинске управе и позвала их да се пријаве за седми циклус стручне праксе који почиње у септембру месецу.

-Етно радионица „Позив на игру“

На летњој позорници на Бановом брду у октобру у организацији удружења „Сеоска кућа“ и Канцеларије за младе општине Чукарица одржана је етно радионица за проучавање обичаја, игре и песме „Позив на игру“. Млади су имали прилику да уживају у певању уз фрулу, дечјим забавним играма (мажи браде, лацкање, ковање, градова, натезања, штапоње, баба Радибаба), али и у сплету игара и песама из различитих делова Србије. Основна идеја ове радионице је да се грађанима прикаже народна аутентична култура, припремљена тако да се

заинтересовани грађани могу одмах у неке од активности укључити. Извођење на отвореном простору даје прилику да се осети дух некадашњих окупљања на отвореном простору у природи. Радионица је одржана с циљем да посетиоци добију прилику да стекну површно лично искуство, које може бити подстицај за прикључивање озбиљнијем проучавању аутентичних културних наслеђа, најпре своје популације, али и популација којима не припадају. Сценско извођење није у првом плану, већ је искоришћено као подстицај да се појединци подстакну да учествују у програму, али и да пожелеле да дају озбиљнији допринос очувању аутентичне културе.

-Одржан састанак ученичких парламената

На иницијативу неформалне омладинске групе „Промена“, у сарадњи са Канцеларијом за младе општине Чукарица у новембру месецу у Свечаној сали општине Чукарица одржан је састанак ученичких парламената. Састанку су присуствовали ученици и координатори ученичких парламената из 12 основних школа са Чукарице. Први део састанка био је посвећен представљању рада ученичких парламената и међусобном упознавању о активностима и начину функционисања сваког парламента. У свим школама организоване су различите манифестације хуманитарног, културног и едукативног карактера, редовно се одржавају седнице и постоји добра сарадња са директорима и наставним особљем. У другом делу састанка акценат је стављен на проблеме са којима се млади сусрећу и понуђена су нека од могућих решења за њихово савладавање. Проблем болести зависности је присутан међу младима, али се о њему много говори и одржана су предавања и едукације различитих институција на ту тему. Констатовано је да је физичко насиље у великој мери смањено, чему доприноси и увођење видео надзора у школама. Међутим, насиље није скроз искорењено, већ је уочена његова присутност на друштвеним мрежама. У наредном периоду ће бити иницирано учесталије организовање састанака ученичких парламената, како би се млади умрежили у међусобно, као и са институцијама локалне самоуправе. Поред организовања различитих едукација и хумантираних акција, радиће се и на мотивацији младих, како би подстаклао активизам и окупљање око заједничких идеја, које имају за циљ унапређење квалитета живота младих.

-„Млади и култура парламентаризма“

Канцеларија за младе општине Чукарица и Омладинска група „Промена“ у оквиру Недеље парламентаризма 8. Новембра у Галерији '73 организовали су неформално дружење са народним посланицима под називом „Млади и култура парламентаризма“. Млади са Чукарице су имали прилику да постављају питања народним посланицима Јелени Мијатовић и Србиславу Филиповићу, који су

истакли зашто је важно да се њихов глас чује и да учествују у процесима доношења одлука. Које су дужности народних посланика, шта су скупштински одбори и како функционишу, како можемо постати народни посланик, колико је култура парламентаризма развијена код нас, шта је највише утицало на негативан став младих о политици, само су нека од питања на која су народни посланици стрпљиво одговарали младим Чукарничанима. Јелена Мијатовић и Србислав Филиповић су позвали све младе који желе да се ближе упознају са радом Народне скупштине, као историјатом и уметничким вредностима здања Дома Народне скупштине да их угосте и покажу како изгледа радни дан једног народног посланика.

-Млади о питању апатридије

Младе амбасадорке кампање “Ниједно дете не сме бити апатрид”, коју је покренула Европска мрежа за питање апатридије, одржале су у сарадњи са Канцеларијом за младе општине Чукарица ученицима четвртог разреда Тринаесте београдске гимназије предавање на тему апатридије. Трибина је одржана у оквиру часа грађанског васпитања, а у циљу подизања свести младих о проблему апатридије. Младе амбасадорке кампање Ивана Радојковић и Дијана Дачковић ученицима су говориле о томе како особа може да постане апатрид, као и шта се може учинити како би се овај проблем решио. Током разговора истакнуто је да се процењује да у свету има преко 12 милиона апатрида, лица која немају држављанство, а самим тим ни права и обавезе као остали грађани. Од овог броја, чак шест милиона је деце и зато је и покренута кампања “Ниједно дете не сме бити апатрид”, са циљем да се заустави апатридија и да ова лица буду заштићена међународним правом. Са проблемом апатридије код нас највише се суочавају припадници ромске заједнице. Предавачи су истакли да се увођењем Закона о ванпарничном поступку омогућује накнадан упис у матичне књиге, чиме је учињен први корак у спречавању ширења апатридије. Уз анимирани филм о проблему апатридије и наменски дизајниране разгледнице на којим су истакнута основна права из Универзалне декларације о људским правима, Конвенције о правима детета, као и Конвенције о статусу лица без држављанства, ученицима је објашњена са којим се проблемима ова лица суочавају и које су могућности за решење њиховог положаја. Ученике је у великој мери интересовало, која су лица без држављанства, како се апатридија може преносити са генерације на генерацију и која лица су бипатриди. Наведеном Конвенцијом о статусу лица без држављанства, којој су приступиле многе земље, утврђен је сет права која апатриди морају да имају, као и механизми који се уводе како би се ова појава спречила.

-Одржана Обука за активно тражење посла

У сарадњи са Националном службом за запошљавање организована је Обука за активно тражење посла за ученике завршног разреда средњег образовања, у Свечаној сали Градске општине Чукарица. Теме обуке су биле: савладавање техника и вештина током вођења интервјуа са послодавцем, начини проналажења запослења, извори информисања о слободним пословима, значај препорука, вербална и невербална комуникација. Циљ ове обуке је да млади људи науче како да се што успешније представе потенцијалном послодавцу, да оставе добар утисак, постану озбиљна конкуренција осталим кандидатима, искористе властите потенцијале и пронађу посао. Први део обуке посвећен је правилном и квалитетном писању радне биографије (ЦВ) и пропратног писма. Интерактивним путем симулирани су интервјуи са послодавцем, где су учесници кроз практичне савете оспособљени да се на прави начин обрате послодавцу и успоставе добру комуникацију, ојачају своје самопоуздање и повећају шансе за успех. Полазници су информисани о методама и техникама које су се показале успешним у процесу тражења посла у бројним делатностима. Такође су упознати са професионалним компетенцијама, као што су скуп знања, вештина, црта личности и способности које поседује једна особа, а за резултат имају постизање очекиваних резултата и успеха на радном месту.

-Пројекат „Продужи век, убаци у штек“

У оквиру пројекта „Продужи век, убаци у штек“, који реализују Канцеларија за младе општине Чукарица, удржење Центар за младе Чука и Хемијско-прехрамбена технолошка школа одржана је едукативна радионица намењена средњошколцима на Green fest-у на тему електричног и електронског отпада. На радионици је било речи о пореклу и подели отпада, са усмеравањем пажње на ЕЕ-отпад (извори отпада, опасности као последица неправилног одлагања, убрзани пораст количине отпада, корисни материјали као састојци овог отпада, могућности рециклаже). Одржане су едукативне радионице у пет основних школа на Чукарици. Програм радионице садржао је информације о штетним компонентама које вребају из ЕЕ-отпада, али и о корисним материјалима који се могу добити уколико се ЕЕ-отпад рециклира.

Испред зграде Градске општине Чукарица у оквиру пројекта „Продужи век, убаци у штек“ постављен је контејнер за одлагање електричног и електронског отпада. У наредном периоду на поменутој локацији грађани ће моћи да одлажу електричне и електронске уређаје који више нису у употреби (мале кућне апарате, опрему за ИТ и телекомуникације, искоришћене батерије итд.). У наредном периоду очекује се постављање још 5 канти за одлагање искоришћених батерија у Хемијско-

-Одржан други турнир у коцкицама

Канцеларија за младе општине Чукарица већ другу годину заредом подржала је турнир у коцкицама, који је у новембру организовало Удружење за развој и промовисање спорта и спортских активности „Hill Familia“. Салу за одржавање турнира обезбедио је Завод за спорт и медицину спорта Републике Србије. Турнир у коцкицама се играо „један на један“, а учесници су били подељени у неколико група. Преко двадесет такмичара се надметало у овој игри која постоји већ три деценије на улицама Београда и у којој су уживале многе генерације, а за освајача турнира су обезбеђене награде. Некада популарна игра међу најмлађима, али и међу озбиљним фудбалерима, поново је оживела претходног викенда. Ова помало заборављена игра представља практично спој фудбала и тениса. Сваки од играча се налази у свом пољу, „коцкици“, одвојен мрежом од другог играча. Лопта сме једном да удари у поље противника, а уколико не успе да је врати, играч који је упутио лопту осваја поен. Победник је онај који оствари 11 или 21 бод.

-Радионице „Сачувајмо старе, уметничке занате“

Канцеларија за младе ГО Чукарица организује радионице „Сачувајмо старе, уметничке занате“. Овим пројектом желели смо да подстакнемо да се код младих људи развије свест о значају старих, уметничких заната и жеља за очувањем традиције. Одржане су три радионице како би се младима приближили стари, уметнички занати као што су калиграфија, израда мозаика и осликавање на стаклу. Прва радионица је била радионица калиграфије, која представља уметност лепог писања и води порекло из Кине. Радионица калиграфије је одржана 15, 19, 22. и 26. децембра у термину 17-19 часова у Свечаној сали ГО Чукарица. Друга радионица је радионица израде мозаика и представља слагање природног камена или малих, префабрикованих коцки (такозване тесаре) од различитих материјала (нпр. стакла, керамике) и добијање орнамента или слике на тај начин. Радионица израде мозаика ће је одржана 4, 5, 9. и 12. јануара у термину 17-19 часова у Свечаној сали ГО Чукарица. Трећа радионица за младе је радионица осликавања стакла и она је одржана 15, 19, 22, 26. и 29. јануара у термину 17-19 часова у Свечаној сали ГО Чукарица.

-Радионице креативне фотографије

Канцеларија за младе општине Чукарица у сарадњи са Центром за савремено образовање организовала је радионице креативне фотографије о основама рада са естетским елементима фотографије, структурама и техничким вештинама манипулације дигиталним сликама. Радионице су се одржавале 19-26. децембра у термину 15-17 часова у Свечаној сали Градске општине Чукарица (Шумадијски

трг бр. 2). Радионица креативне фотографије намењена је младима који воле фотографију, желе њоме да се баве из хобија или да касније професионално напредују, а тренутно не поседују никакво или имају само делимично предзнање. Предавања су пропраћена бројним илустрацијама, које се приказују видео пројектором, уз практичне демонстрације и објашњења како се постижу показани резултати. 27.12.2016. У протеклом периоду, учесници курса креативне фотографије су током теоретског дела упознати са композицијом фотографије, подешавањем параметара експозитуре, употребом и избором параметара и природном и вештачким светлом. Током практичног дела, полазници су излазили на терен, где су наставили теоријску наставу кроз практичне примере. Већ оспособљени за добру композицију, исправљање грешака и завршан рад, учесници су фотографисали задате објекте на терену, а касније су заједно бирали најбоље фотографије које су изложене у Свечаној сали општине. Пројекат је финансирала Канцеларија за младе и сарадњу са удружењима Града Београда.

-„Како здраво разбудити мозак“

У сарадњи са Центром за младе Чука реализован је пројекат „Како здраво разбудити мозак“. Пројекат је финансирала Канцеларија за младе и сарадњу са удружењима Града Београда. Пројекат „Како здраво разбудити мозак“ има за циљ да средњошколцима са територије ГО Чукарица укаже на последице којима су изложени свакодневном конзумацијом енергетских напитака и упозна их са алтернативном заменом. Школе које су се укључиле у овај пројекат су Тринаеста београдска гимназија, Хемијско-прехрамбено технолошка школа и Музичка школа „Ватрослав Лисински“. Поред теоријске едукације, постављани су пултови у холловима средњих школа на видљивом и прометном месту, где су припремани здрави напци, уз присуство професионалних кувара и нутриционисте. Вршена је додатна едукација учесника и саветовање које намирнице треба уврстити у свакодневну исхрану. Канцеларија за младе општине Чукарица са својим партнером Центром за младе Чука жели на овај начин да у складу са „Националном стратегијом за младе 2015-2025“ младе детаљно упозна са тачком 4.4 која је посвећена „здрављу и благостању младих“. У протеклом периоду реализоване су акције чији су садржаји имали за циљ промоцију здравог начина живота, те овим пројектом желимо да наставимо још више да допринесемо промени свести код млађих нараштаја колико је битно водити рачуна о свом здрављу.

Координатор Канцеларије за младе
ГО Чукарица
Војкан Станковић



